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COLLEGIO D]CI DOCENTI

Verbale n. 1- ,\.5,2016/17

L'anno duenilasedicì, iì giorno uno del mese di settetnbre. alìe ore 09.30. presso I'Auditorium del Liceo
Classico Statale "V. Liuares' di Licara (AC). si riunisc€ il Collegio dei Docenti in seduta ordinaria. a seguito
di rcgoìare convocaziore (cifcolarc n.I84 del 24.08.2016 prot. n. 3012/l. Lh, per discutere iì seguente o.d.g.:

l. Saluto del Diigenle ScolaStico:
2. Approvazione del verbale della sed!Ìta preceden!e (pubblicato sul sito istituzionale wr!s,.ìiceolìnares.
gov.rt):
3. Designazione collaboÉtori del Dirigente Scolastico e docenti responsabili di plesso;
4. Proposte di adattanrento del calendario scolastico;
5. ludicazioni di awio dell'anno scolasticol
6. Accoglienza classi prinlel
-. As.eg aziorre cla"i al ple',o BLr,rade. :

8. Noniùa docenli cornponenli della Com|llissione orario scolastico;
9. Criteri di îonrulazioDe orario deìle lezioni a.s.20161',2017.
10. Scansione valurativa dell'anno scolastico 2016,/2017:
ll. Esami sospensione dcl giudizio, csanìi irtegrativi e di Ìdoneìtà, prove di riammissione per aluDni in
rierrtro Jr perio.li di strrd:o all eslero: indi(azion: operaL.ve:
12. Varie ed eventuaìi.

Presiede la riunione la DìrigeDte Scolafica Prof.ssa Rosetta Grecot finge da segetario la Proî.ssa Elisabetta
Gabfiele. Le assenze rìsLrllano dÀl pfospetto di seguito liportato.

COCNOME NOME SUPPLENTE ASS COCNOME NOME SUPPLENI E ASS

ArcLeu Giuseppe Malfitano Giuseppe

Caterìna Mancuso Angela

Bonfìglio Angelo Meli Rosaria

Bon!issuto Fctirna Messina Giuseppe

Bonvissuto Tercsa N4innella Concetta

Bosa Francesca Montana Concetta

Bmcco Silvana Nucera Ma a Rosa

Cambiano Giùseppa Palla Vally

Cammilleri Roberto Pelconti Amedeo

Carlino Calogero Peritore Carmela

Carìino Lucia Petruzzella Rosaria

C accro Giuseppe Piazza Stefania

Cillul'fo Rosa Pilato Camrcla

Consagra Maiia Píra Daniela

Cosentino Lìsanclra Ponello Elena

Costanzo Floriana Puccio Cillzia
Criscinlanoa Rosaria Pulpura Stcfania



Crtratolo Nicola
Di Franco Ciuscppln6 Russo Arìgela
Di Franco Mafia Rita Sanfilippo f-rancesco
Federico Pasquaie SanfiÌippo Giuseppa
Gabriele Elisabetta Sapienza AntoneÌla
Callo Rosalba Schembli Emanuele
GennaLo rrrcangelo ScheÌìlbri Giuseppe
Graci I-ucia Sottile Fìlippa
Graci Vincenzo Tolon Selenella
Greco Fmncesca Tornambè Teresa
Glillo Salvatore Trapani Carmela
Iacona Valeria TÌapani Rosa
La Marca Salvatore Tufiurici Saìvatore A.
I-icata Emanuela Verd.-rame Francesco
Lornbar-do Giuseppe Vinci Rosa M.C.
Lo Naldo Carrnelo Zambetla Rosaria
Lo Vacco A. Teodora Zarbo Malia

La Dirigente scorasrica. constatata .esìslenza deì numefo regare, dichiafa apeÍa ra seouta e procecle aratfaftazione dei punti all'o.d.g.:

l. Saluto del Dirigeute Scotastico.
La Di gente scolasîica polge iJ propdo salúo ai pfeserÌrì ed un trenvenLrto paúrcotafe ai ruo!; docenli,
'rrrgtrra/rdo a.ftrtli ili po-ter s'ilL iiflre urL proliudo selso di appafteuenza alla comurrità cdlcantc e urì coslÌ.uftivosplllroúr (olleSalliì Nel lornlrcreipiit sinccliaLrguri di btron lavor.o per. l.inìzìo clel nLrovo anno scojrstico.iùvitail collegiodei docentì î trovar. senrprc occasic iperrillerteresuinroloclcìlascuotache, ins€rita in Lrnasociel; cjirr:nrrca e jlohale. ce\e *pcrsi finrovare costantcmente_ senze dirncntlcarc nrai I'inlno|,lanza
roncllnrerìlrle d<r frPpùrlr ullìàrr' { r\pira, infi:ìe. che iI noslfo Licco diverìri una comuuità accoglierite r1oye,iìt"flro r obrcfti\ i condi\ isi. re diiîicorta possano csse|e slrpefate per consentire ìa varonzzazjone dei tarenti ec:Ic ciìf.lcÍa tlr cras(rLn alurno. In Una ditnensiollc di autcntjca dcrrocrazja c di rispetlo profondo per lapersorìà La Dirìgenre Scolasrica esprrnle un birajrcio pienanrente positivo del anno scoirstìco p,=c.rìcnte e
soÍolinea l i,'poftanza di agire in modo conceúaro e condiYiso con Ìe raniglie, no'che cri coslftrire un cri'aintc ìo collaboútivo c sercno. rìcco sopratutto sul piaro delle r.elazìoni umarrie.

2 Lettura e .pp.ovazionc del v€rbnre delra sedutr preced€nte (pubbricato sur sito istituzionare
rr'lvly,liceolinares. gov,it).
La Dirigente scolastica riferìsce che il verbare della seduta plecedente è stato affisso all,aÌbo, perché i

docenti llc pìerrdess€ro visiolle, e pubblicato sul sito ù,eb della scuola. pertanto, non r.iscontrando irterventi
di rnodifica o integrazione, ne softopone I'approvazione al voto del Collegìo.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
TENUTO CONTO del îatio che l,ultinra rirìlìione del Collegjo deì docentr e awenuta iI data
25.06.2016;

- CoNSIDER{To ch,- i menlbri pfesclìti henno pfeso visione der verbale derla seduta prccedente e
clìe nulla osseNano.

DELIBtrRA. (Nr. t), au'unani it,ì,
dr appfovare il vefbale della seduta precedente senza rnodifica né integrazione alcuna.

3, D_esignazionc collabontori del Didgente Scolastico e docenti responsabiti di plesso.
La Dirigerìte scolasrica fa prescnre di evef avuto nodo di apprczzare i riveììi di pf;fcss:onari!À, re compelenze,
Io sPirilo di collaborazione e la ùrotivaziorìe da parle dei docenli collaborarori riel prececiente anno soolastico.
conrunica. peúanto. al colìegio di vorer conferrnare. a'eudone acquisila ra crisponibirità. ra nomina di
collabofatore con îunzjoue vicafia al Prol Crillo Salvatorc, cui viene attlibuito í'incar.ico di sostituire il
Di|igente Scoiastìco ìn caso di .ìsserza o di irnpedinrerìlo. Pef quanlo rigUar.la ìl sccondo collaboratorc. \,iene
confer',nata (doPo aver'ne verìlìcalo la disponibilità) la nonrina alla Prlolìssa Gabrielc Elisabeta alla quaie,
altìesi' \'jcI]e àthibuiro lincarjco di rcsponsabile del plcsso 'Bugiacles". h nrerito poi alla individuaziorre del
fesponsabile der plesso "Prorumo", ra Difigenre scolastica p.opone (dopo averne ver.ificato Ia disponibilirà) ra



5:i:ìì:,:,j::;aÌl:::ì. 
h qLrare possiede ì ,equìsiri proressionali e I,esperienza richiesri da|a specifica narum

{. Proposte di Adattamento del càlendario scolastico.
La Dirigente scorastice info ìra i docenti cbe ir caiendafio dera R€gione sicilia per i,anno scorastico2016/2017 fissa l,inizio delle lezioni al 14
andra,ro dar22 dicenbre " o *;;,;;":'T;'"'":'"i:l';i,rl,i.ji:ffi::,-:T:ìi13,i,Tr':ÉffL*j:]:
de''Auronornia siciriama è ir r5 rÌaspio 

'rrorare,j 
gionri<1ì,scuor" r"*i'ì":ós, ",",. rn giorro da computarealla Fesla del Santo patrono se rio"a-,ie rlurante ,,alno scolastico. n.","no f"rnri ;ì .ui""dafio dellc îest;vìtànazionaii e la dau di i'izio desri Esanli di st"ro .on"t,,'iuil"i'.ol;r';ìì;:;;;.'."***a superiofe. srabirilidai Ministero. I-'esame dì Stato corchrsivo dci corsi di studio al 1.,,.,,r;"""-r"".ìo".ra di secondo gmdo

iìl':.]'i:;;ì;:liJj:ì6120r7 
ha inizio per I'i.reìo territorìo "-'"'';i"';;;;'il;" p,ovascrìna, ir siorno

La Difigerìte Scolasrica, considerata la necsss,itt dr,predrspoue rnuola noltr aspeùr.tr cafaftere organizzativopef u1l sererro avvÌo det',nno. nonché corcrudefÉ gri esdnìi di recupero. di rduneì.u ed,rtegrativi pfograDìnratiagli^i'|ìizidì serle,ùbfe' propone ar couegio cJei d*.*i a, ,'.,' n."Jii"^,. i ";ì;;,;":i;'"*,"",*.
IL COLLEGIO DEI DOCDNTI- ASCOLTATA la proposta della Dirigente Scotasrica:- VERIFIC_ATA la uecessità di predispon.e aspeti di caraftere organizzativo per un sefeno avvto cllanno scolashco;

- VISTA l'O.M. rì. 571 del l4 lugtio 2016:
- VISTO il D.A.deltalìegìoneSicitianan.2ó72del jl nraggio20l6;

DELttsERA (Nr. 2), ati,unaninrifà,
dr nor rnodificare rr carendafio scorastico detenlrinato dal D.A. dela Regione Sicirra.a..2672 der irllìaggro 2016.

5. Indicazioni di avyio dell'înno scolastico.
La Difigerìre scolastica inforrna ir coteqio che r)er ,a.\.2arcr2oI7 r'istitulo ha u. numero conrpressÌr,o di36classi: l0peril Lìceo de c Scieuze Uirane; I pefiÌ LiceoClassico. ti p", iii_i".o S"i.n,ifico. Ilusrraquindì la situazione dei pressi scorastici e co,'rìnrca ra fomrazione dete nLiove crassr: dùe per 

'indifizzoclassico. d,e per 
'indìrizzo 

dere scierze unanc e tre per.i'inrlirizzo *l",,tir,-. r"tt" re pfinre crassiseranllo assegnate alla sede cenlrale,
La Dirigerte scolasrica con nica i.ohre, che'a*ivirà didaitica si svorgerà date ore 8.05 are ore 14.05(con ore da 60 rrinuti) e ricorda che. per.asi.rrr'e l.acroglienza e t. ,;itunr" r,igì, at'nni, gli insegnanrisono tenuti a lfovarsi in classe cinque nrrutLti prrma clell irìizio delle lezìoDi e ad;ssistcfe uiÍ,'scitu-a"lrialùnni nredesiùi (art.29, conrDra 5, CCNL Scuola 2006/2009).
L'asseguazione derre cattedre ai docerti c stara e*erlrara tenendo corro dei crteri g€neì?ri approvati dalcorlsigiìo di lstitlrlo e delle proposte del collegìo clei docenti. Essa è finatizzuta att" pie* .eatrzzazioìre dellealljvjrà prevìsre dal PT.F e isPimta alla pieìra valolizzazioDe delle risorse e deìte clmpetenze professìo'ati

In nlerito al piano di asseglìazione de|e^classi ai docenri, ra Dirigente scorastica prccrsa un aspertoinportante: dall'as 20i6lr7tutti ìdocenti rarìno pafte crel'oiganìco aJtt'outo'-,riu n"r quare confluisconoposticorìtrnì,_postì per il soslegno e posti per il potenzianrento dell'oflerta lolmativa. Ciò è stato allefnratodal MIURnelia nota'.2805 dell,ll/12l20l5. dove leggianro che: ,.t ,orgnri"o ,l"lì ,or.,ronor 
a, andt.it gestita

in 
'rcda 

uuítoùa, in inodo dd vararizzdre re pralessianarirò dí rutti i dienti e.senza tna rryúa sepclrazíone
rrct polt.i co,ntni e posri di parenziamenro, che dovrtrno g.aduarrrcute integrafsí'. D alh.onde ir cornna 5dell'arîicolo u.ico derra Legge \. r0i/20rs srabirisce cie Io'ga.ico deri,auto.orrra e îunzionare..a//etsigcn'e dìdattiche arganizzdti,c e pfogeruarí clare iuintzìoni scoÌastiche corrc erlerSetltí d..tt pianorrie nale de llbffeùt for t.tti\u predísposta aí setlsi.teÌ co na t1. I dacenti.le ,a)rgatlica deu,alttano liaconconono arra reari.zazíat1e der pi,no tietlnare dell'oîert.! fatrtati|d con atti\:i;t di ìt1seg1an1enk), clip-atenztatne to, di sasfegno, di ory<ani:zazione, di progettazione e di cao].clitunento,,.
Quesro significa che non vi sono docenti che de'olìo Decessariarnenre restare su cattedÌ.a e artri che devonocoprire i posti di potenziamenro E' possibire creafe de|e cattedre miste, in parle currcorari e in parre dipotenzianlento, integrando le attività dì insegnameDto con attivilà di arficchinretrto dell'o1.1èl1a ionllativa. LaDirigente scolastica ricofde, inorrre, che Ia Legge di stabìrità 2015 ha eriminaro ì'isrrluto dc 'esorcfo crelcollabo*tofe vicafio' abrogando |aúicoìo 459 der decfero regisrativo n.297lr994 e rìnvrando - di fàrto Iaq.re lio||e all ulj,izzo de I oftanrco deil a..to..otJria.
La.legge D ì07120r5 ha qrLindi dìscipri.aro ra nareria stabirendo che ir Difigen!c scorastico può irÌdividuare
nell'ambito dellorganico de 'auronomia fino ai l0% dei docerti che to 

"àaiuuo,io 
In anrvrtà di sùppor.toofganizzativo e didaltico.



6. Accoglienza classi pr.imc.

!:^,",-llt:,1" 
Scolastica precisa che taccogtrerrza si insefiscc a pieno riloto nelta|nbito deIe alrività

:iu:5i::î"'J::ìffi:l?J,fl,::$:ìil:u_::'liti:":T::i;1ffi,1,:;:t','"r;nll":::ll,l,":l
lnevlra'rlnìente, se sapÌauno dinrostfarsi '^r'artez7,a" der pefcorso di studi intìapr.eso, se sarauuo in grado disoddisfarc le aspettative dei gerilori, se riuscrranno a integmfsi. Det'arìbienrc dei pari. per accompagnarri inquesto passaggio così delicato. è fondamcurale cfganizzafe attivirà che int".""sa,lo s,o it lìvello rclazionalesia quello pfatico dell'ilserinìento nella vita dell,isiituro. finalìzzate a:. fàvori|e una pr.ima conoscenza e socializzazioue all,iitemo della classe;. favoriÌ-e la oolloscenza dell'allbientc scolastjco e delle persone che vi lavorano:r pon-e le pfenìesse per rerazioni ur'ane posrlrve tra tutte re componenti delra scùora, folìdate sulfispetto, la collabofazione, la fiducia, l.ihpegno;

' raf conoscere gli obicrtivi didatrici, i contenuti. i ùeiodi, gtì srfumenri e i cnterr cli vatutazìone delteslìgole disciptine;
. inplenlentare la consapevolezza deìla scelta scolafica operaia;o favorire ir pfocesso di autovarutazioDe der pr'op.io appren<1ime.to aamverso un prirlo ìronlento diverifica delle conoscenze acquisìfe altfavefso la solìminisrr.azionc delle pfove d,ingresso.

Nei prifti giorni di scuora ì docenti avfanno cum di far'visitare ra stfu*um scorastica, con r*èrììrento a|a
llslocazl:lle 

dei taboratofi. de'a parestfa. degti Lrffici di prcsid"ìza 
" 

di a;;.;.;ù,'a'.tr" u;" ai fuga i,, casodr waclìazrorìe- degìi spazi rìcrcarivì. dele vie di accesso e deflusso dal;isliruro. Ilrùsrrcranrìo, arù.esì, rascansione der'orario siomariero, la ,"odarirà de*intervato e ir R.g"l^'";,";;i-irì;;", ràcendo paúicoìarcÀtrLnzionc a lle nunre per re as\erìz€ e re giustificazioni, i pernressì dì entrnta ea usc;ia ruori orado e ir decorou arr/e e spr,,r cJ r'Iì \Jrn nere,.ar.u. alt.<.. \u egîte clle e\etìtUa I Lo rl,,odatìrerr.i ,corre-r rcIrarrrro
sanzionati. Donché precisare che è vìelàto îL mare iri qLi tsiasr spaz,o aetr" .cL,uta, ,;a rnre..o cie esteflro, rntuttr gli spazi di peÍinenza delÌ'istituto_
In riferinìento arra fascia der bie'nio, ra Drrigenre sLùrasticiì rn\it3 r cro!enn e privrregrafe una funzronepfevalenteDìente orientatìva della vaiutazione, chc sia Lli iiuto Della erentLraie confèma della scclla
e flettuata. 

. 
rìr a aìrche di fiflessione per u0 possìbire fioriertanlenio da conco.dare corì ra famigria e.r,

sostenerc didalticanrentc.
La Dirigenre Scolastica fa plesente che ra progeftazione cle|e attività di accogrienza pef r primi giorni discùola viene affidata ai Dipartinenti discìplinefi, che saranllo convocàti a breve.

IL COLLECIO DEI DOCINTI- ASCOLTATA la proposta della Dirigerìte Scolasrica;
VERTFICATA Ia necessitÈr d; rîvorire |insefiurento degri studenti dere p me classi ne|a Duova
fealtà scoiastica;

DELIBERA (Nr. 3), à 'unanimirà,
dr approvare la fealizzazione di aÍivjrà di accoglienza per gti studenti delte classi prinre.

7, Assegnazionc classi al plesso "Bugiarles".
La Dirigente scolastica fr pfesente crìe van0o indivìduate n. 04 crassi da assegnafe ar presso,.Bugiades',,
adottando criteri basatì sulla tunìazione c sùi gflrppi di alunni 

'ne'o 
nunrerosi. sJgnala, iuoltre, I'oppoúu'itàdi escludere dall'assegnazione ai suddetto presso re prinle ciassi e quelle friquentate cra studenli corl

disabilità, al fine di seguinre più da vicino il pcrco'so rli iocializzazione e di integrazione scorasnca.
A conclusìoue di un bleve dibattito,

IL COLLEGIO DÈI DOCLNTI- SENTITA la pfoposta della Difigente Scolastica:
VALUTATI posirivamelìte i criref i ìt jusrfaii;

- CONSIDERATA la necessità di asseguafe alcuùe classi .ìl plesso ,,BLìgiades,,;

DDLÌBERA (Nr. 4), a ,uùaninità,
dl plopoffe l'asseguazione al plesso "Bugiades", pel la.s.20ì6/17, delìe classi Iil A e lvc clell,irdirìzzocld.\i o lfr c lllr dcl .r.Ji ,,,,o sci<r,rjfico

8. Nominà docenti conìponenti d€lla Commissione ornrio scolastico.
La Difigenie scolastica fiferisce di avef avuto nlodo di appfezzare Je competenze pr.ofessiolalì dei docenti
r:he lo sco.so anno si sono occupati derra predisposizio'e de 'orario dele rezioni. propone pertanro di



:::i:'iìffi]iTilTJUarj compon"'ri derla con'ìmìssione orario scolastico aìre docenti cabfiere Lrìsaberla.

A colìclusione.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
LtY..l1lo iJos,,,\on,e re r- t,ropJs.d Jetrd niriser.re s, o,a.rrc.;- coNsrDtR{TA ra rece\sita di irdividlìare i co.iponeuti rleta Connrissione orario scorastico;ACQUISITtr te disponibilirà dei docellti.

Dtìr,IBER{ (Nr. 5), a ,uìanifnirà.
dì approvare ra fofrrazione deIa corìnrissione rìro 

"."r".i;"" "".iit"iia daire docenrr :cabriere Erisabena,Glaci Lucia. Licata Enanuela.

9. Criterì di formùlazione orx o delle lezioni.r.s.20lól20U.
La Difigeltte Scolastica ììe1te ìu eviderì,
proncuo-e sereno svorgr,*",; j;;;;í::,lilìi'.ì.'.:ilHîli::i.T:':]:':.T,il:1.,: 

Í:i,'".j:lT;fil;:che, data lasrrufiura delle cattedfe, data lapresenza dr docenti su piir pìessi nonché su piir sc,ole, dovrannoessere co'ciriate varie esigenze e risurterà conpressa'inpostaiionà det'omrio dete rezioni. per clìi sichiede a tuni la disponibilirà a cotiaboì.are e buol seiso Sono'*u .r," ir ,"f,,i.iìo p'n.,pur" u 
"u; 

a"u"flspoDdere ra srrunurazione delrorario dele.rezioriè quelo cler.effica.ia aianttìla: pe,rauro, r dcs,derata deidoceDti non possono esse.c vincolanli giomo tìber:o va fichiesro *" J"ppi" 
"p.rir*; in caso di koppe

:,::,::::^::::".1y":,losresso gior.no (ad es ir saba!o), si p,";;.;ìi,;;;;;;J.1one ra rotazìone e, ovcror sr raggrungesse ùna soruzione condivisa, si procederà ar sofrcg€ìo. per quanto .iguarda l.orafio rìei prirìrigionri di scuora, ra DirigeDte scorastica p-ropone quanto segue: dar 14 ar i4 Setterìrbre orario provvisorio
ll1î11 1"1b ".:.&01."11e 

o.e 11..05, per.tavorir.e te auiviteii u""ogtiel,ru 
" ru-;;'irt,ca di awio de,,annoscolasfco; a padire dar 26 settembrc re a*ivìtà didattiche si svolgeraino seconcro r''orano definitivo che avràla seguente scaiìriooe:

. 08.05 Lììzio della prima ofa di lczion.. 09.05 lnizio della secorda ora. 10.05 lnizio delia te|za ofa. 10.55 lnizio intefvallo

. I L l0 Ilìizio quaÌta ofa

. 12.05 lìizio quinta ora

. 13.05 Inizio (eventuale) sesta ora. 1,1.05 Iernrine deile lezionì

'futri i docenti, anche se nou i,,peg'ati nere prorrfie crassi, presteranDo se*izio ogni gionro dare ore 0g.05 arieore.l 1.05 e veffa0no utilìzzati per eve|tuali sostituzioni di colleghi assenti.
sar'à appfontato un pfospetto fiepirogativo der monte ore di lezio--ne non effettuate rìei prmr giorni cr; scuora, chepotra es\ere ntcLe.,i\ar'.etì.e uliliz,,dro per la sosli.u,/ior.e dei ooce li os. ìti.\'dprc Utì drbaflrlo. a cor ctusiorre delquale

IL COLLEGIO DtrI DOCENTI- SÈNTIT.\ tà presentazione e le considerazioni delta Dirigenre Scolastica;- VALUTATE le proposte e gli i0terveoti dei doceDri;' VISTA ìa nornìativa vigerìte iD Inalefia di ofario setfimanale d,ilìsegDanlento;- TENUTO CoNTo che Ia struttrìrazione det'o.ario dete t"rioniJ io,rJuir,.nror" per rr sere.o eprofi cuo svolgimento delte attivìrà didattiche,

DILIBER{ (NÌ, 6), al,unanimirà,
dr approvare i segùenri criteri per la fornrulazione dell,orario delle lezioni:

. elficacia didattíca;

. equa distribùzione delle naterie sùjl,intera settimana;. ellettuazione delle pfove scfirle, preriche e grafiche in tempj sufficienri,
' eqùa distribuzione der carico giorrarìe.o di impegni degri arievi, att.averso ,na drstribuzione ar.rnonicaed organica delle dìscipline;
. alternanza uell'anlbito della stessa ntatería di ore iniziali e finali della giornata scolastica;. nlassimo utilizzo dei laboratori e della pales||a;. possibilità di realizzazìone delle afiivirà deliberate dal collegio clej docentj;



. nìàssinìo eqùilibrio possibile lfa tutti i doccnli ( nunrefo di pfirne e ultine orc! nunrero dr orc buche

' asseguazione der giorlìo ribero tenendo comto creÌra rofazione tra docent; ( irì corsrdemzione delgiorroribefo corìcesso rìet alìno scora,.ico precedente). ove non si r.uggiL'ng"sìe,rira roruzrone condivisa, sipfocederà a soÍeggio,
. ognr docente dovd presentafe richiesta del gio lo libefo in doppia opziore;. leneì-e conto, ove possibile e lìel rispetto dei criteri di equità, dei deside|ata dei docenù.

lnoltre, dal 14 ar 2'1 settenrbre safà adoftato Lrn orario p.ovvìsorio, dare ore g,05 a e ofe r Ì.,5, pef làvorircle attività di accogrienza e ra rogislica di awio defanno scorarico; a pu,tir" a"r zo seftenrbre le attiviràdidattiche si svolgeranno secondo l,orario definìtìvo che avrà la scguent" i*,,.i.,., '

. 08.05 Ìnizio della prima ora di tezione. 09.0s Inizio detta scconda ofa. I0.05 Inizio detla terza ofa. 10.55 lnizio interyallo

. ì L I0 Inìzio .ìuaúa ora. 12.05 Ltizio quinla ora. 1i.05 lDizìo (evenluale) sestaora

. I4.05 Te ùiue delle lezìotìi

10. Scansione valutativ:r delt,anno scolastico 2016/2017.
La Dirigente scolàstica sottopoùe ar coriegio Ia soerta sùlra scarsìo'c'arurarìva de! anrìo, spiegarìdo che
esso, può essef suddiviso in tr-inrestfì, qùadrimeslri. o friurestrc/pentanlestre. fa presentc che ra scansionequadfimestrale. adorrara ro scorso anno scoraslico, risurra piir;deguara ar ri!m; di apprendinìento degristude i ed a un lavoro piit proficuo dei docentì, in quanto pìir efficace iD fasc di pfogÌatnrìlazlone e ptir
equilibrata in fase di valuraziorìe.
A couclusione di un'arrpia discLìssioue,

IL COLLEGIO DEI DOCENTI- SENTITA la presentazioue e le considerazioni della DirigeDte S.olastica:- VALUTATE le proposte e gli inrerventi dej doce0ti;
- TINUTO coNTo che ra scansìone quadrimestrale risuka più eiììcace i. fase di pr-ograrnrnazio.e e

valutazioue.

DELIBEI|d (Nr. 7), all'unanimità,
dì approvafe la suddivisione dell,anlto scolastico 20 i 6_2017 in due quadrinestri.

ll Esan'i sospensione der giudizio, esa mi iuteg ra tivi e di idoneità, provc di ri:ìnnrssrone per alunDi inrientro dt periodi di studio all,estero: indicazioni operative.
La Dirigente scolasrica conìunica cbe dal 2 al 6 sellernbfe si svorger-anno re verifiche fìnari per gri studenri
con "sospensione del giudizio", gli esami di idoneità, integrativi e pef ìl rientrc dall,estero, iecondo il
calendafio già alfisso all'Albo di isrir.rto e consultabilc anche dat sitò web isriruzionale. Tali verifiche si
svorge*nuo tranìlte prove scritte/grafiche e/o orari oùlogenee fispetto agri obieltivi mininri di conoscenze e
conpetenze individuati dai Diparlinìcnli discipii.ari e fissati dal poF. Dà quindì Ìerlufa der calendafio dele
pìove.e der colùpolìenti le connÌissioni pfeposle allo svolgi|neuto degìi esaDti.
La Diligente scolastica ran]mcnta ai doceutí di preclispore re piove scritte e grafìche necessarie c di
pfendere visione di eve'îuali sostiruzionì di_sposte dall'ufficio di Vicepr.esidenza. Gii scfutini si svoÌgefanno
in data 07.09.2016. secondo iì càtendario affisso in Sàla docenri.
La Dirigente scolastica invitî idocenti ad operare, in serle di scruri.i, in urì clinla sereno e lattivo.
pfivilegiando rìrìa valutaziooe di tipo pfonìozìouale che lileri i progressì reÀhrerìre awenutr ùspeEo ar trveli
di partenza e aglì obiettivi prefissati.

12. Varie ed eventuali.
Le riunìoni dei Dipafthnerri disciplinad si tera*ìo nei gìoni Iì e n setternbre 20r6: il prossimo corlegio
dei docenti sarà convocato gio.no 9 p.v.
Di tutie le fiunioni sopfacitate safà data preventjva conìrÌnicazione con specifico O.d.G.

uhiolata la tmttazione di rrìni i punri a 'ofdine dcr giorno, ir pÌ.esidente dicbiara sciorra ra seduta ale ore
I 1.00.

lì Segretario
(P rof s sa El isu be t t ct Gab r iele)

lì Presidente
( Prcfssa Rosefta Greco)


